

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат диссертации**  
**Платоновой Наталии Владимировны**  
**на тему: «Клиническая картина психических расстройств и**  
**особенностей психического развития у детей, подвергшихся**  
**сексуальному насилию», представленной к защите на соискание**  
**ученой степени кандидата медицинских наук по специальности**  
**14.01.06 – психиатрия (медицинские науки)**

Диссертационное исследование Платоновой Н. В. посвящено изучению клинических психопатологических проявлений и особенностей психического развития детей раннего и дошкольного возраста, подвергшихся сексуальному насилию. Актуальность данной темы не вызывает сомнения, так как в настоящее время во всем мире, в том числе и в нашей стране, регистрируется омоложение контингента потерпевших от преступлений сексуального характера.

Несмотря на большое внимание к данной проблеме, она остается дискуссионной и мало изученной. Недостаточно определены клиничко-психопатологические проявления у детей-жертв сексуального насилия, особенности их психического развития, а также отдаленные последствия сексуального насилия, перенесенного в детстве. Также, остаются недостаточно разработанными подходы в реабилитации данного контингента детей.

В автореферате диссертации Платоновой Н. В. представлены результаты комплексного медико-психологического исследования детей раннего и дошкольного возраста, подвергшихся сексуальному насилию в зависимости от типа насилия, возраста и пола ребенка. Полученные в ходе исследования результаты расширяют дифференциально-диагностические возможности выявления специфических психических нарушений у детей-жертв сексуального насилия. Описана феноменология клиничко-психопатологических расстройств у данного контингента, квалифицированных на синдромологическом уровне с учетом современной классификации психических расстройств – МКБ-10. Описаны острые, подострые и отдаленные психопатологические последствия сексуального насилия.

Автором разработан комплекс психодиагностических методик по выявлению особенностей психического развития и определению уровня ПТСР у данного контингента детей. Разработан реабилитационный комплекс, в основе которого лежат фундаментальные положения психиатрии раннего детского возраста (микрпсихиатрии). Данный комплекс включает медикаментозные и немедикаментозные методы (в том числе, психотерапевтические и психокоррекционные).

Данная диссертационная работа вносит несомненный научный вклад в развитие психиатрии раннего детского возраста (микрпсихиатрии). Материалы диссертационной работы рекомендуются к использованию при подготовке и переподготовке врачей-психиатров (детских), а также других специалистов (клинических (медицинских) психологов, педиатров, неврологов и др.).

Таким образом, диссертация Платоновой Н. В. является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи по выявлению специфических психических нарушений и особенностей психического развития детей-жертв сексуального насилия, имеющая существенное значение для психиатрии, что соответствует требованиям пункта 9 и критериям установленным **Положением о порядке присуждения ученых степеней (утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842)**, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия (медицинские науки).

Директор Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Научно-практический центр психического здоровья детей и подростков Департамента здравоохранения города Москвы»,  
доктор медицинских наук

*Е. Усачева*  
Усачева  
Елена Леонидовна

*05/5-2014*



Контакты:  
119334, г. Москва, 5-й Донской проезд, д. 21а.  
ГБУЗ НПЦ ПЗДП ДЗМ  
Тел./факс: (495) 954-36-53  
E-mail: mail@dpb6.ru